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Datum:  24.12.2018
Štev.  :  650/18-ŠD     

<NOVOLETNA POSLANICA ČLANOM MDSS KOPER>

Leto je naokoli in kot vsako leto, vam tudi tokrat v nadaljevanju posredujemo nekaj uporabnih informacij, ki so vezane na delovanje društva, članstvo in nekatere pravice slepih in slabovidnih.

Kot ste že seznanjeni, se začne s 01.01.2019 uporabljati Zakon o osebni asistenci. O upravičenih uporabnikih in storitvah osebne asistence smo na široko pisali že v lanskoletni poslanici in občasnih obvestilih tekom leta, zato tega ne bomo ponavljali. Do nedavnega je bilo tudi glede samega izvajanja osebne asistence, kot tudi o upravičencih veliko neznank, kar pa se je do danes vsaj delno razjasnilo. Nesporno pa je in še naprej ocenjujemo, da je zakon za večino našega članstva diskriminatoren, tako glede lastnega prispevka polovice dodatka za nego in pomoč, kot tudi upravičenosti, saj med drugim popolnoma izključuje slabovidne osebe. 

Kljub temu pa se je razjasnilo, da se na podlagi 3. alineje prvega odstavka 6. člena zakona, upravičencu (torej slepi osebi ki sodi v 3., 4., ali 5. kategorijo po definiciji slepote in slabovidnosti) lahko dodeli pravica do osebne asistence tudi po 65. letu starosti, če je bil pred objavo tega zakona v Uradnem listu R Slovenije, št. 10/2017, dne 27.02.2017 (veljati pa je začel dne 14. marca 2017), uporabnik programov osebne asistence, ki so se izvajali na podlagi razpisov ministrstva, v kar sodi tudi izvajanje asistence našega medobčinskega društva, ki smo jo izvajali za osebne potrebe našega članstva. V tem primeru se ponovno oceni potreba po osebni asistenci in odloči o tej pravici. Do danes je tako pravico uveljavil v našem MDSS zgolj 1 uporabnik v starosti nad 65 let, ki mu je bila dodeljena 40 urna osebna asistenca na teden, za kar bo moral prispevati polovico dodatka za nego in pomoč. 

Zato svetujemo vsem tistim, ki izpolnjujete pogoje za pridobitev pravice do osebne asistence, da pričnete to uveljavljati pri matičnem Centru za socialno delo, kjer oddate izpolnjen obrazec »VLOGA za uveljavljanje pravice do osebne asistence«.. Uporabniki iz Mestne občine Koper lahko vlogo predate na Centru za socialno delo Koper, Cankarjeva ulica 6, strokovni delavki, gospe Odili Peternelj. Pri izpolnjevanju vloge smo vam pripravljeni nuditi vso potrebno pomoč.

Z dnem 01.01.2019 stopi v veljavo tudi Zakon o socialnem vključevanju invalidov, ki prinaša vrsto novosti predvsem za slepe in slabovidne z dodatnimi motnjami. Tako med drugim zaradi novega zakona Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije izdaja Odločbe slepim in slabovidnim zavarovancem o ukinjanju dodatka za nego in pomoč, ki so od leta 2003 dalje uveljavljali to pravico po 100. členu ZPIZ. Torej kot osebe, ki so zdravstveno zavarovane po drugem zavarovancu zavoda ali upokojencu. Obenem pa jim je bila priznana pravica do nadomestila za invalidnost po Zakonu o družbenem varstvu telesno in duševno prizadetih. Navkljub navideznemu oškodovanju, pa bodo po zagotovilih pristojnih, upravičenci z uveljavitvijo novega zakona, celo pridobili, saj naj bi jim avtomatsko pripadal dodatek za nego in pomoč po predpisih Centrov za socialno delo, ki bo izenačen z dodatkom Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, povečalo pa naj bi se tudi nadomestilo za invalidnost na 577 EUR.  Staršem ali skrbnikom teh naših članov, smo na razpolago za vso pomoč, ki jo bi morebiti potrebovali. 

Z uveljavitvijo Zakona o osebni asistenci smo bili primorani izdati našim štirim redno zaposlenim osebnim asistentom, ki so do sedaj za članstvo izvajali vrsto različnih programov in storitev, redne odpovedi pogodb o zaposlitvi. To pa ne pomeni, da teh programov v bodoče ne bomo izvajali. Tako bomo za tiste člane, ki bodo pridobili pravico po Zakonu o osebni asistenci do najmanj 40 urne osebne asistence tedensko, še naprej zaposlovali asistente. Ravno tako bo na razpolago članstvu za osebne potrebe še naprej voznik/spremljevalec, ki mu je bila podaljšana zaposlitev. Za izvajanje drugih programov, kot je npr. vzdrževanje prilagojene informacijske tehnologije in podobno, pa bomo angažirali pogodbene sodelavce. Intenzivno proučujemo in iščemo sofinancerje tudi za nadaljevanje programa pomoči na domu, da bi lahko tistim članom, ki ne izpolnjujejo pogojev za osebno asistenco po zakonu, še naprej nudili storitve pomoči na domu, o čemer bodo zainteresirani naknadno obveščeni.

O novo sprejetem Zakon o dajatvah za motorna vozila (ZDAJMV), ki je zamenjal obstoječi Zakon o letni dajatvi za uporabo vozil v cestnem prometu, smo pisali že v lansko letni okrožnici. Kljub temu, pa naj vas o njem ponovno podrobno seznanimo. 

Zakon o dajatvah na motorna vozila v svojem 9. členu ureja dajatve za vozila za prevoz invalidov, materijo, ki jo je prej v 7. členu (oprostitve plačila letne dajatve za prevoz invalidov) urejal Zakon o letni dajatvi za uporabo vozil v cestnem prometu.

Oprostitev plačila letne dajatve (pogovorno oprostitev plačila cestne takse) se lahko uveljavi za 

· osebna vozila z motorjem moči do vključno 150 KW

· osebna vozila prirejena za prevoz na invalidskem vozičku (ne glede na moč motorja)

Pod pogojem da se vozilo uporablja za prevoz osebe, ki ima pridobljen vsaj en v spodnji tabeli naveden status (v našem primeru Osebe ki so popolnoma izgubile vid na obeh očesih)::

	Status
	Dokazilo s katerim se status izkaže

	Osebe pri katerih je ugotovljena najmanj 80 % telesna okvara ali 80 % vojna invalidnost
	Osebe s priznano telesno okvaro oziroma popolno izgubo vida na obeh očesih
· Odločba izdana na podlagi mnenja izvedenskega organa Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije

Vojni invalidi:

· Odločba izdana na podlagi predpisov o vojnih invalidih, ob upoštevanju izvida in mnenja pristojne zdravniške komisije

	Osebe, pri katerih je zaradi izgube okvare ali paraliziranosti spodnjih okončin ali medenice ugotovljena najmanj 60 % telesna okvara, ali 60 % vojna invalidnost
	

	Osebe ki so popolnoma izgubile vid na obeh očesih
	

	Osebe z zmerno, težjo ali težko duševno ter najtežjo telesno prizadetostjo, ki jim je priznana invalidnost po predpisih o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb 
	Za polnoletne osebe:
· Odločba o priznanem statusu invalida, v skladu s predpisi o družbenem varstvu telesno in duševno prizadetih oseb

Za mladoletne osebe:

· Odločba pristojnega Centra za socialno delo izdana na podlagi izvedenskega mnenja o razvrščanju otrok in mladostnikov z motnjami v telesnem in duševnem razvoju, ali 

· Odločba o usmeritvi ki jo izda območna enota Zavoda R Slovenije za šolstvo, izdane na podlagi strokovnega mnenja komisije za usmerjanje otrok  s posebnimi potrebami, iz katere je razvidno, da gre za invalida z zmerno, težjo ali težko duševno ali najtežjo telesno prizadetostjo.

	Oroci ki potrebujejo posebno nego in varstvo do 18 leta starosti oziroma do 26 leta starosti, če se šolajo.
	· Odločba Centra za socialno delo o priznanju dodatka za nego otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo, v skladu z zakonom, ki ureja starševsko varstvo in družinske prejemke


Oprostitev plačila letne dajatve se lahko za polnoletne osebe uveljavlja za eno vozilo registrirano na ime te osebe ali na njenega starša, zakonca ali zunaj zakonskega partnerja, s katerim živi na istem naslovu. Za osebe, ki jim je odvzeta poslovna sposobnost ali imajo podaljšano roditeljsko pravico, oprostitev plačila letne dajatve za eno vozilo, registrirano na svoje ime, uveljavlja njen zakoniti zastopnik.

Za mladoletne osebe oprostitev plačila letne dajatve za eno vozilo, registrirano na ime te osebe ali na njenega starša, uveljavljajo njeni starši, pri katerih ima ta oseba stalno prebivališče. Če je otrok zaupan v varstvo in vzgojo drugi osebi, s katero imata skupno stalno prebivališče, ta uveljavlja oprostitev plačila letne dajatve.

Vlogo za uveljavljanje oprostitve plačila letne dajatve se vloži bodi si pri Upravni enoti, bodisi pri nosilcu javnega pooblastila za registracijo vozil, ki jo nemudoma pošlje Upravni enoti. Vlogo se priloži ustrezno dokazilo s katerim se upravičenost izkaže (glej tabelo zgoraj).

O oprostitvi plačila letne dajatve odločajo Upravne enote z odločbo, zoper katero je dovoljena pritožba na Ministrstvo pristojno za promet. Če je bila letna dajatev plačana pred dokončnostjo odločbe, ima zavezanec pravico do vračila sorazmernega deleža plačane letne dajatve od dne vložitve vloge za oprostitev.

Zakaj je zakon o dajatvah za motorna vozila ugodnejši v primerjavi z prejšnjo ureditvijo!
V novi zakon je umeščena višja enotna omejitev moči vozila - 150 KW, ki je nadomestila dosedanjo vezano na prostornino motorja, poleg tega pa so brez omejitve moči oproščena dajatve tudi vsa osebna vozila, prirejena za prevoz oseb na invalidskem vozičku. Po starem zakonu, je oprostitev letne dajatve lahko uveljavljal polnoletni upravičenec le za eno vozilo, registrirano na svoje ime, medtem ko se lahko po novi ureditvi oprostitev plačila uveljavlja za eno vozilo, ki pa ni nujno registrirano na upravičenca, temveč je lahko registrirano tudi na njegovega starša, zakonca ali zunaj zakonskega partnerja, s katerim upravičenec živi na istem naslovu.
Spomnimo naj tudi na uvedbo in uporabnost EU kartice ugodnosti za invalide

S to kartico ugodnosti lahko invalidi v državah Evropske unije uveljavljajo posebne komercialne popuste, ki jih določijo ponudniki v posameznih državah. Za zdaj so v projekt vključene države: Slovenija, Ciper, Finska, Belgija, Italija, Romunija, Estonija in Malta, vendar pa je namen Evropske kartice ugodnosti, da bi se ta uveljavila v vseh državah Evropske unije.

S kartico ugodnosti bodo invalidi lahko uveljavljali komercialne popuste na različnih področjih življenja, še posebno, ko gre za dostopnost prometa, turizma, kulture, športa in prostega časa. Ponudniki in storitve ugodnosti so na voljo na spletni strani: http://www.invalidska-kartica.si/. 

Evropska kartica ugodnosti za invalide je na voljo na katerikoli upravni enoti v Sloveniji.

Ponovno naj spomnimo da je pred leti stopil v veljavo Pravilnik o tehničnih pripomočkih in prilagoditvi vozil, po katerem so senzorni invalidi pridobili pravico do vrsto tehničnih pripomočkov od katerih izpostavljamo le nekatere kot so mobilni telefon, tablični, prenosni ali stacionarni računalnik, govorni program, govoreče tehtnice, ure, merilec krvnega tlaka, colorino - preizkuševalec barv  in podobno. Seveda pravica do posameznega pripomočka ni sama po sebi umevna, saj mora upravičenec izkazati potrebo, predvsem pa znanje in sposobnost uporabe posameznega pripomočka, za kar mora pridobiti ustrezni okulistični izvid z navedbo kategorije izgube vida, ter pred komisijo opraviti preizkus znanja, za kar dobi potrdilo o usposobljenosti. Vse to pa je potrebno dostaviti na pristojno Upravno enoto v kraju bivanja, kjer mu izdajo sklep in ustrezno vrednotnico za nabavo pripomočka. Več in podrobnejša navodila so na razpolago na naši spletni strani na povezavi: http://www.mdsskp.si/  , kot tudi v pisarni društva, kjer vam bomo nudili vso pomoč pri uveljavljanju posameznega pripomočka. 

V nadaljevanju, naj vas spomnimo in opozorimo na še nekatere druge  uveljavljene ugodnosti, ki jih običajno koristimo slepi in slabovidni. 

Ena takih pravic, je oprostitev do plačevanja RTV naročnine, do katere so upravičeni vsi invalidi s 100 % telesno okvaro, oziroma manj ob pogoju, da prejemajo dodatek za nego in pomoč. Oprostitev je trajna, za kar služba RTV izdaja stalne odločbe o oprostitvi, ki jih je potrebno hraniti kot dokazilo ob morebitnem nadzoru. Novi upravičenci morajo zahtevku za oprostitev,  predložiti tudi ostalo dokazno dokumentacijo kot sta overjeni odločbi ZPIZ-A o upravičenosti do dodatka za nego in pomoč, ter odstotku telesne okvare.

Vse tiste ki vam pripada (nad 80 % izgube vida), pa niste v preteklih letih koristili pravice do brezplačne nabave pripomočkov, ki slepim in slabovidnim pripadajo po Pravilih Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (kar ni v povezavi z novo sprejetim pravilnikom TP), kot so predvajalnik zvočnih zapisov, brajev pisalni stroj, ali brajeva vrstica (kot enkratne pravice, ob pogoju obvladovanja brajeve pisave), lupe za povečavo, ali bele palice (ena na leto), naj spomnimo, da ta pravica ostaja še naprej v veljavi. V zvezi s tem, so že pred leti uveljavljene nekatere spremembe. Tako je na primer poenostavljen postopek za pridobitev bele palice, za katero izdaja naročilnico za tehnični pripomoček splošni, oziroma osebni zdravnik (šifra 1239031559). Za druge pripomočke (vključno za psa vodiča slepih), je postopek nekoliko zaostren. V službi društva, smo vam na razpolago za pomoč pri uveljavljanju in nabavi. Še posebej naj opozorimo na skrajšanje trajnostne dobe za pridobitev predvajalnika zvočnih zapisov oz. kasetofona, do katerega imamo pravico vsakih 5 let. Sicer pa imamo tudi na sedežu organizacije vrsto različnih pripomočkov, ki jih lahko proti plačilu (po nabavni ceni brez trgovske marže in drugih dajatev) nabavite, da vam vsaj delno ublažijo nastalo izgubo vida. 
Spremembe se obetajo tudi pri izvajanju programa prostovoljcev-spremljevalcev, ki smo ga skupaj z Zvezo društev slepih in slabovidnih Slovenije, ob sofinanciranju Ministrstva za delo družino, socialne zadeve in enake možnosti, ter Fundacije za financiranje invalidskih in humanitarnih organizacij, izvajali z naslovom <Mreža spremljevalcev>.  Ministrstvo, z uveljavitvijo Zakona o osebni asistenci programa ne financira več, Fundacija pa ga bo v letu 2019 financirala v znatno zmanjšanem obsegu, zato je nadaljnje izvajanje programa pod vprašajem. 

Zainteresirane naj obvestimo, da še naprej potekajo organizirani treningi na avtomatskem kegljišču v Kopru vsak ponedeljek od 17,00 do 18,00 ure..
Ravno tako, se bodo še naprej dobivale na tečajih gospodinjstva, pletenja, kvačkanja in samo-urejanja praviloma  vsako drugo soboto v mesecu od 9. ure dalje, članice aktiva žena. Prvič se dobijo drugo soboto v mesecu 12. januarja 2019 v čajni kuhinji bivalne skupnosti. 

Potrudili se bomo, da se bodo tudi v prihodnje vsako drugo sredo v mesecu od 9 ure dalje, v večnamenski dvorani zbirali šahisti, pikadisti in ostali, ki bi morda ob osvežilni pijači ali kavi, zgolj poklepetali, zaigrali na karte, ali drugo družabno igro. 

Vabimo Vas, da se nam pri vseh teh in drugih aktivnostih pridružite. Za zainteresirane iz oddaljenih krajev, organiziramo po predhodnem dogovoru prevoz. 

V založništvu in izdaji Zveze slepih, bodo v prihodnjem letu izhajali sledeči časopisi: V brajevi pisavi in povečanem črnem tisku: <MOJ PRIJATELJ> in <OBZORNIK ZA ŽENO IN DRUŽINO> - 12 številk letno; Zvočni časopis na kasetah <OBZORJE> 2 X mesečno, ter revija <DITA> za sladkorne bolnike, ki bo izhajala po programu uredništva. Velika je tudi ponudba časopisov v računalniškem zapisu, ki jo lahko uporabljajo le člani, ki imajo v posesti potrebno prilagojeno računalniško programsko in strojno opremo, kar je možno koristiti tudi v društveni in podružničnih čitalnicah. Članom je na razpolago tudi preko 9000 različnih knjižnih del na kasetah in MP3-jih Zvočne knjižnice. Bogata pa je tudi knjižna ponudba v brajevi pisavi. Oboje lahko izbirajo s pomočjo kataloga, ki ga na zahtevo posameznika dostavimo na njegov dom, ali ga lahko prevzame na sedežu društva.

Pred-prijave za letovanje v počitniških kapacitetah Zveze (Piranu, Izoli, Okroglem pri Kranju, Simonovem zalivu, Červarju in Dolenjskih Toplicah) sprejemamo do vključno 15. marca 2019, na PRIJAVNIH LISTIH (dobijo se v službi društva), ki nam jih izpolnjene z vsemi podatki (vključno s številkami osebnih dokumentov), čimprej poštno obratno ali osebno dostavite na naš naslov! Tistim, ki se boste za tovrstno letovanje odločili priporočamo, da izvršite prijavo v roku, kajti le tako, si lahko zagotovite želeni termin in lokacijo letovanja. Letovanje v apartmaju v Dolenjskih Toplicah je možno kadarkoli tudi med letom in poljubno število dni. 
Dodobra pa se je med našimi člani uveljavil tudi lastni program ohranjevanja zdravja, ki ga izvajamo v počitniško stanovanjski enoti v Novigrad-u. Enota je locirana na elitni lokaciji in je oddaljena 150 m od plaže z vso potrebno infrastrukturo v bližini. Prijavne liste za vključitev v program, kot tudi podrobnejše informacije, dobite v službi društva.

V okviru izvajanja posebnih socialnih in drugih programov, ki jih izvajamo za slepe in slabovidne osebe, naj vas še posebej opozorimo in povabimo, da se prijavite za udeležbo na tečajih opismenjevanja v brajevi pisavi, računalništva, mobilnosti in orientacije, italijanskega ali angleškega jezika, plesnega tečaja, ter drugih tečajih, seminarjih ali delavnicah, ki jih za tovrstno invalidno populacijo izvajamo edini  na področju občin našega delovanja. Vabljeni ste tudi, da se pridružite že petnajsto leto delujoči skupini za samopomoč, kjer je že marsikdo pridobil novih znanj, izkušenj in samozavesti. Tekom delovanja je bilo vanjo vključenih že preko 100 članov, ki so si z medsebojnim svetovanjem, izmenjavanjem izkušenj in osveščanjem, pridobivali novih znanj za lažje premagovanje težav, ki jih povzroča slepota ali slabovidnost. Želimo si, da bi se skupini pridružili novi člani, ter bili tako tudi oni, deležni pomoči ki jo potrebujejo, ali bi jo, morda celo posredovali drugim. Člani skupine se bodo srečevali dogovorno skozi vse leto. Že v naprej vas tudi vabimo, da se prijavite na ENO TERDENSKI REHA IZOBRAŽEVALNI SEMINAR, ki ga že 17. leto zaporedoma organiziramo v Domu oddiha Zveze slepih na Okroglem pri Kranju. Letos bo organiziran seminar v terminu od 11. do 18. Avgusta 2019.   
Kot vam je znano, ima vsaka organizacija določeno tudi letno članarino, ki praviloma simbolizira pripadnost včlanjenega posameznika. V našem primeru se del vplačanih sredstev preliva v društveni sklad SLEP-SLEPEMU, iz katerega se bo dodeljevala socialno najšibkejšim članom enkratna finančna pomoč za nabavo tehničnega pripomočka. Izvršni odbor MDSS Koper, je za leto 2019 določil višino članarine v znesku 10 €, za kar vam v prilogi dostavljamo nakaznico, ki je plačljiva na vseh bankah in poštah v Sloveniji. Nakaznice ne bodo prejeli socialno ogroženi člani, člani nastanjeni v domovih starejših, otroci, ter šolajoči, saj so po sklepu Izvršnega odbora oproščeni plačila članarine.

Uradne ure za člane, imamo še naprej na sedežu organizacije, Repičeva ul. št. 4, ob ponedeljkih, sredah in petkih od 8 do 12 ure. Za potrebe članstva ilirsko-bistriške, postojnske in pivške občine bomo uradovanje organizirali v eni od navedenih občin, o čemer vas bomo naknadno obvestili. Kadarkoli pa se lahko obrnete na nas tudi po telefonu na štev.: 05/626-1000, ali 041/628-311.

Vse člane, sorodnike in prijatelje tudi obveščamo,  da obstaja ob vsakoletni dohodninski napovedi pravica odločitve zavezancev komu namenijo 0,05% dohodnine.

Naprošamo vas, da svojce, prijatelje in znance animirate tako, da olajšavo namenijo Medobčinskemu društvu slepih in slabovidnih Koper, Repičeva 4, davčna št. 58985212. Obrazec za olajšavo je dosegljiv na naši spletni strani na naslovu: http://www.mdsskp.si/, pošljemo pa vam ga lahko tudi po pošti.

In čisto na koncu, naj vsem skupaj, tako vam, kot tudi vašim prijateljem, ZNANCEM, svojcem in bližnjim, zaželimo v prihajajočem Novem letu, obilo zdravja, blaginje in osebne sreče.
Tajnik MDSS Koper:                                                        Predsednik MDSS Koper:

           Drago Šajn                                                                        Safet Baltič

MEDOBČINSKO DRUŠTVO SLEPIH
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            Edina tema, ki obstaja, je neznanje …











