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Datum:  14.03.2022
Štev.   :  467/22-ŠD

Na podlagi  24. in  25. člena Pravil Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper, ter 19. člena Poslovnika organov Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper

S  K  L  I  C  U  J  E  M

Zbor članov Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper, ki bo v soboto, dne 26. marca 2022, s pričetkom ob 10 uri v prostorih Doma oddiha “Mimi Breznik”, Zveze društev slepih in slabovidnih Slovenije, Ul. Sv. Petra 3, Izola, s sledečim dnevnim redom:

1. Otvoritev in izvolitev organov Zbora:

    a) delovnega predsedstva;

    b) verifikacijske komisije;

    d) zapisnikarja.

2. Poročilo verifikacijske komisije;

3. Pregled in potrditev zapisnika Zbora članov Medobčinskega 
    društva slepih in slabovidnih Koper, z dne 31.08.2021.

4. Obravnava in sprejem Poročila o delu Izvršnega odbora in službe 

    Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper v letu 2021.

5. Obravnava in sprejem Poročila o finančnem poslovanju Medobčinskega

    društva slepih in slabovidnih Koper za leto 2021, vključno s poročilom

    Nadzornega odbora.

6. Obravnava in sprejem Finančno ovrednotenega letnega delovnega načrta

    Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper za leto 2023.

7. Pobude in vprašanja.
Zaradi zagotovitve potrebnega števila obrokov prosimo, da svojo udeležbo (s spremljevalcem ali brez), potrdite službi društva na telefonsko številko 05/626-1001 do srede, dne 23. marca 2022.

Za udeležence Zbora članov izven priobalnega območja (ki si ne morejo zagotoviti lastnega prevoza), bo organiziran prevoz, ki jih bo pobiral na avtobusnih postajališčih ali dogovorno, na vmesnih krajevnih postajališčih, kar se je potrebno predhodno (ob prijavi), dogovoriti s službo društva. O točnem času in načinu prevoza, boste obveščeni pravočasno.

Glede na epidemiološke razmere, se bomo v času izvedbe zbora pridrževali vseh predpisanih ukrepov za varovanje zdravja.

Prisrčno vabljeni!

Tajnik MDSS Koper:                                          Predsednik MDSS Koper:

          Drago Šajn                                                              Safet Baltič

LETOVANJE V NOVIGRADU

Ob tej priložnosti vas tudi vabimo, da izvršite prijavo za letovanje v naši počitniško stanovanjski enoti v Novigradu na Hrvaškem, saj je enota še nezasedena v pred in posezoni. Termin ali dva, pa se bi našel tudi v sezoni.   Enota je primerna za letovanje štirih oseb in se nahaja cca 150 m od urejene plaže. Ob plaži se razprostira borov gozdiček, ki nudi prijetno senco. Na delu plaže, ki ga ima v najemu eden od gostincev (do katere je prost in brezplačen dostop) so nameščeni leseni platoji s po dvema ležalnikoma. Platoji so nadkriti s cerado in zaradi zaščite pred soncem (po želji) obdani s trstiko, ter jih je mogoče najeti. Ob plaži, ki se razprostira v smeri Novigrada v dolžini nekaj sto metrov, v smeri počitniškega naselja Pineta (znanega otroškega letovišča) pa v dolžini nekaj kilometrov, poteka asfaltirana urejena, ter osvetljena peš in kolesarska pot, primerna za sprehode ter kolesarjenje. Vsakih nekaj sto metrov je ob poti urejen stopničast dostop v morje s tušem in pitno vodo tako, da ni težav najti primernega kotička za sončenje, kopanje, ali poležavanje v senci. Svojo oazo miru, so na enem od teh delov obale našli tudi nudisti. Ob pešpoti se nahaja tudi vrsto zunanjih fitnes naprav tako, da se bodo lahko najbolj zagnani tudi rekreirali. Urejena pešpot vodi tudi do centra Novigrada, ki je od stanovanjske enote oddaljen cca 800 m. Do mesta pa je mogoče priti tudi s turističnim vlakcem, ki ima postajališče pred restavracijo 3-palme in vozi proti mestu vsakih 30 min in sicer 15 min čez in 15 min pred polno uro. V neposredni bližini enote se nahaja tudi druga najnujnejša infrastruktura kot je ribarnica, dva mini marketa, dve restavraciji, igrišče za tenis, nogomet, rokomet in košarko, kakor tudi otroško igrišče z veliko ponudbo igral. V bližini pa sta tudi dva hipermarketa in sicer Mercator in diskont Plodine, ki je še posebej dobro založen s kvalitetnimi živili in drugimi potrebščinami. Cene živil so primerljivo enake našim, nekatere pa celo nižje. Prijave sprejemamo v službi društva do zasedenosti enote.
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