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Štev.:
0781/12-ŠD

Datum:
2012-12-19

Zadeva: Izvajanje dopolnilne izven šolske učne in druge pomoči
                           slepim in slabovidnim otrokom  

Spoštovani starši!

Zakonodaja in predpisi o dodatni učni pomoči šolajočim slepim in slabovidnim učencem, dijakom in študentom v integriranem šolstvu, v praksi zaradi varčevalnih in drugih ukrepov še ni v zadostni meri zaživela tako, da imajo šoloobvezni otroci premalo izven šolske učne in druge pomoči, ki jo potrebujejo zaradi slepote ali slabovidnosti. 

Na osnovi teh dognanj, smo v MDSS Koper oddali ponudbo na javni razpis Zavoda R Slovenije za zaposlovanje za izvajanje programa osebne asistence učne pomoči učencem, dijakom in študentom. Pozabili pa nismo tudi na tiste naše otroke, ki zaradi dodatnih težav ne obiskujejo rednih šolskih ustanov tako, da jim bi v sodelovanju in na željo staršev, poizkušali prav tako nuditi ustrezno pomoč, ki bi jo taka družina pri vzgoji in skrbi za otroka potrebovala. 

Na razpisu smo bili uspešni tako, da bomo predvidoma v drugi polovici meseca januarja 2013 zaposlili na društvu primerno osebo z najmanj VII. stopnjo izobrazbe, ki bo nudila učno in drugo pomoč našim otrokom. Posebna pozornost bo namenjena tudi računalniški tehnologiji in poučevanju računalništva, ki je temeljni pripomoček pri premagovanju učnih obveznosti oseb z okvaro vida. Pri tem bomo tesno sodelovali s strokovnjaki Zavoda za slepo in slabovidno mladino, ter svetovalci matičnih šolskih in drugih izobraževalnih ustanov, ki nas bodo usmerjali na osnovi individualnih potreb posameznika. Neprecenljivi "svetovalci" pa boste seveda tudi vi dragi starši sami. Kajti še posebej v vas, je veliko znanja, saj najbolje poznate svojega otroka. Kajti vsakič, ko pri svojem otroku zaznate kakšno spremembo, bolezen, težavo, diagnozo, postanete neprecenljiv vir izkušenj in znanj, zato vam bomo še posebej radi in z razumevanjem prisluhnili in sledili.  

Učna in druga pomoč se bo seveda izvajala izven rednih šolskih in drugih obveznosti, ob obojestranskem usklajevanju terminov praviloma na domu uporabnika, ali na izrecno željo posameznikov, v prostorih MDSS Koper in bo v celoti brezplačna.
Predvideno je, da se bi na željo staršev izvajalec oz. izvajalka učne pomoči udeleževala tudi rednih praviloma enkrat mesečnih usposabljanj posameznih otrok v Zavodu za slepo in slabovidno mladino v Ljubljani, kamor bi jih s starši ali brez, tudi peljal, oz. peljala z osebnim avtomobilom. V tem primeru, bi starši povrnili zgolj prejemek, ki ga za tako usposabljanje prejmejo refundiranega s strani lokalne skupnosti.

Pri vsem tem se moramo zavedati, da je tovrstno izvajanje programa pri nas popolna novost, saj smo po našem vedenju edina organizacija civilne družbe, ki nudi tovrstno pomoč, ter tako do neke mere orjemo ledino na tem področju. Zato bomo skupaj z uporabniki in njihovimi starši program sproti izpopolnjevali in dograjevali.

Zato vas dragi in spoštovani starši vabimo, da v kolikor ocenite, da bi bila tovrstna učna in druga pomoč vam, predvsem pa vašemu otroku v pomoč pri premagovanju učnih in drugih obveznosti in težav, izkažete interes ter se osebno zglasite pri nas, ali nas pokličete na telefonsko številko: 05/626-1000, oz. mobitel: 041/628-311 čimprej, da se pogovorimo o vaših potrebah in pričakovanjih, kot tudi dogovorimo o načinu in obsegu izvajanja pomoči.

Priložnosti in času primerno, naj vam in vsem vašim bližnjim, ob tem zaželimo v prihajajočem se Novem letu, veliko zdravja, zadovoljstva in osebnih uspehov, kot tudi prijetno preživetje bližajočih se praznikov.  
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            Edina tema, ki obstaja, je neznanje …











