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Štev.:
285/14-TF
Datum:
2014-05-19
Zadeva: Poročilo o izvedbi 2. turnirja »Pokal MOK v govorečem pikadu« 
 

V četrtek dne 15. maja 2014, smo v okviru občinskega praznika Mestne občine Koper, izvedli II. mednarodni turnir v govorečem pikadu, katerega pokrovitelj je bil Župan MO Koper, gospod Boris Popovič.. Na turnirju je sodelovalo 7 ekip iz Hrvaške in Slovenije. Ob tej priložnosti je bil predstavljen in preizkušen prvi govoreči pikado izdelan v Sloveniji, ki je produkt skupnega sodelovanja podjtij Magic Games iz Maribora in Dragon Games iz Ljubljane.. 

  
Udeleženci turnirja smo se v prostorih Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper na Repičevi ulici 4 zbrali ob 09:30 uri. Po pozdravnem nagovoru predsednika MDSS Koper Baltič Safeta je vodja tekmovanja Furlan Tomaž vodil žrebanje skupin. Skupino A so sestavljale ekipe iz Zadra, Pule, Rijeke in domača ekipa Kopra. Skupino B, ki je igrala na novem pikadu pa ekipa iz Slavonskega Broda ter domači ekipi Postojne in Izole. Vsako ekipo so sestavljali trije tekmovalci, dva slabovidna (kategoriji B2 in/ali B3) in en slep (kategorija B1). Vsaka zmaga posameznika v dvoboju med enakima kategorijama tekmovalcev je ekipi prinesla eno set točko. Ekipa z večjim številom omenjenih točk je zmagala tekmo. Pri določitvi vrstnega reda so se set točke pretvorile v match točke. V kolikor sta dve ekipi imeli enako število točk, je bila boljša ekipa, katera je zmagala v medsebojnem dvoboju. Vsi dvoboji so se igrali na en dobljen set. Uporabljena je bila igra 301.Najboljši dve ekipi iz vsake skupine sta se nato uvrstili v polfinale. Polfinalna para sta bila Slavonski Brod Pula in Rijeka Izola. Domača Ekipa iz Izole je z veliko mero potrpežljivosti in koncentracije v razburljivi tekmi za tretjo mesto premagala goste iz Slavonskega Broda. V Finalu so lanskoletni zmagovalci iz Rijeke tokrat priznali premoč ekipi Pule. Turnir se je zaključil ob 14:00 uri.
V športnem, sproščenem in navijaškem vzdušju je bilo odigranih 13 tekem in 39 iger od katerih se jih je kar 33 medsebojnih obračunov končalo tako, da je posamezni tekmovalec tekmo zaključil z ničlo.. Skozi cel turnir zlasti pa po končanem skupinskem delu (pred zaključnimi boji) je bilo na društvenem dvorišču kjer se je izvedla tudi razglasitev rezultatov, medsebojno druženje in pogostitev tekmovalcev.
Član IO MDSS Koper zadolžen za šport in vodja tekmovanja:
Tomaž Furlan l.r.
Priloga: Rezultati tekmovanja
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