Ob tednu slepih in slabovidnih: člani koprskega društva so s kolegi iz Hrvaške in Madžarske spoznali taktilno slikarstvo

 Slike, ki jih ni moč le videti, ampak tudi čutiti 

Tudi slepi in slabovidni so sposobni likovnega ustvarjanja. To so dokazali na nedavni delavnici taktilnega slikarstva, njene sadove pa so v ponedeljek v sklopu tedna slepih in slabovidnih razstavili na koprskem sedežu medobčinskega društva.

KOPER * Na delavnici, ki so jo aprila pripravili v Izoli pod mentorstvom slikarke Stanke Golob, so poleg članov koprskega društva ustvarjali tudi slepi in slabovidni iz puljskega društva ter iz Madžarske.

Medsebojno koristno obiskovanje 

Tri sorodne organizacije namreč že od lani sodelujejo v skupnem projektu mobilnosti in vseživljenjskega učenja, za katerega jim je Evropska komisija namenila približno 50.000 evrov. V Kopru so se že lani skupaj učili uporabe računalnika, na Hrvaškem se bodo učili vožnje tandemskega kolesa, na Madžarskem pa prisluhnili dobrim praksam na področju zaposlovanja slepih in slabovidnih.

Proč s stereotipi 

“Običajno je v domeni videčih, da se lahko ukvarjajo z likovno umetnostjo, v tem primeru pa so naši člani dokazali, da lahko to počnemo tudi slepi in slabovidni,” je ponedeljkovo odprtje razstave pospremil predsednik Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Koper Safet Baltič.

Tajnik društva Drago Šajn pa je poudaril, da je uspešna prijava treh partnerskih društev slepih in slabovidnih na evropski projekt mobilnosti izjemnega pomena, saj denar običajno odnesejo predvsem izobraževalne ustanove in inštituti.

Za slikarko Stanko Golob, ki se je članom koprskega društva že pred dvema letoma predstavila z razstavo svojih slik iz peska, je bilo vodenje delavnice poseben izziv. “Predstavitev tehnike sem prilagodila, saj je bilo treba za slepe in slabovidne skrbno ubesediti vse, kar videčim slušateljem običajno lahko pokažem. Zato je bila zelo dragocena tudi pomoč prevajalcev.” Nove izkušnje je vesela predvsem zato, ker so se z njo porušili nekateri stereotipi. “Dobila sem več vpogleda v to, kaj slepi in slabovidni zmorejo, spoznala sem njihovo izjemno voljo in veselje ob delu.”

Podoba ima nad-vidno energijo 

Katalog z njihovimi slikami, ki uprizarjajo predvsem z morjem povezane motive ter krajino in različne predmete, je s spremno besedo opremil likovni kritik Dejan Mehmedovič. “Da so povsem ali skoraj slepi ljudje sposobni ustvariti likovno delo, je njihovo vodilo vsekakor tip, vendar z izkazano avtonomnostjo v izdelavi potrjujejo naslednje: podoba ima nad-vidno energijo, ki oddaja na vzporednih frekvencah. Kar drugače pomeni, da je mogoče slike ne samo videti, ampak jih tudi drugače čutiti,” je zapisal. 

ILONA DOLENC 

Razstava slik iz peska bo v prostorih koprskega društva na Repičevi 4 na ogled do 15. julija, nato jo bodo preselili na Hrvaško

